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ATA Nº 03/CONSCOM-ER/UFFS/2021

ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO COMUNITÁRIO DE 2021

Aos quatorze dias do mês de setembro de dois mil e vinte um, às quatorze horas e trinta

minutos,  por  meio  do  sistema  de  conferência  on-line  Webex,  foi  realizada  a  2ª  Sessão

Ordinária  de  2021  do  Conselho  Comunitário  da  UFFS  -  Campus  Erechim.  A sessão  foi

presidida pelo senhor José Valerio Cavalli, Presidente do Conselho Comunitário.  Fizeram-se

presentes à sessão, os seguintes conselheiros: Marcela Alvares Maciel, Leandro Carlos Ody,

Tatiana  Peretti,  Eduardo  Angonesi  Predebon,  Sílvia  Santin  Bordin,  Valdir  Basso,  Tatiane

Paulino Bezerra, Greisi Mara Bianchini, Roberto Luis Balen e Marisa Inês Betiato. Fizeram-se

presente à sessão, os seguintes conselheiros suplentes, no exercício da titularidade: Neri Pies.

Não compareceram à sessão, por motivo justificado, os seguintes conselheiros: Alderi Antônio

Oldra  [titular]  e  Sandra  Regina  Picoli  Ostrovski  [suplente],  e  Gervasio  Plucinski.  Não

compareceram à  sessão,  os  seguintes  conselheiros: Hadassah  Milaeli  Fernandes  Guerrato,

Maria Carmencita Fernandes e Adriana Dalla Rosa Menegati. Após conferência do quórum

regimental, o Presidente do Conselho Comunitário declarou aberta a sessão, passando-se, de

imediato, ao primeiro item da pauta. 1. Aprovação da pauta da sessão. Dando início à sessão,

o Presidente do Conselho Comunitário apresentou a pauta da sessão. Havendo acordo, a pauta

foi aprovada, passando-se à discussão do item subsequente. 2. Ata da 1ª Sessão Ordinária de

2021. De imediato,  foi submetida à apreciação a Ata da 1ª Sessão Ordinária do Conselho

Comunitário de 2021, sendo a mesma aprovada. 3. Informes. A seguir, foi aberto espaço para

os  informes.  A professora  Marcela  Alvares  Maciel  comunicou  que  está  no  exercício  da

Coordenação Acadêmica, em virtude das férias da professora Sandra Simone Höpner Pierozan.

Como o professor Luís Fernando Santos Corrêa da Silva encontra-se afastado de suas funções,

durante esta semana, para tratamento de saúde, a professora Marcela esclareceu que coube a

ela assumir a Direção do Campus. O Presidente também informou que no dia 23 de setembro

de  2021,  às  14h,  será  realizada  reunião  do  Conselho  Estratégico  Social.  Finalizando  os
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informes, relatou que os movimentos da região estão convocando uma consulta popular para

definir como será o trabalho dessas entidades frente ao plebiscito relativo às privatizações. 4.

Homologação de indicações ao Conselho Comunitário – Mandato 2021-2023. A seguir, o

Presidente do Conselho Comunitário apresentou a relação de indicações encaminhadas pelos

segmentos  e  entidades  para  compor o Conselho Comunitário,  para  o mandato  2021-2023.

Após apreciação do plenário, a nominata foi aprovada.  Dessa forma, passarão a compor o

Conselho Comunitário, após assinatura do termo de posse, os seguintes representantes: I) –

Representante Docente: Isabel Rosa Gritti (titular) e Marcela Alvares Maciel (suplente); II) –

Representante Técnico-Administrativo: Cleudes Fátima Bresolin Hubner (titular) e Cristiana

Paula  Seehaber  (suplente);  III  –  Representante  Discente:  Rhuane  Cristine  Fonseca  Salles

(titular) e Guilherme José Schons (suplente); IV – Representantes do Setor Público: a) Câmara

de Vereadores de Erechim: Sandra Regina Picoli Ostrovski (titular) e Alessandro Dal Zotto

(suplente),  b)  Instituto Federal  de Educação,  Ciência  e  Tecnologia do Rio  Grande do Sul

(IFRS) – Campus Erechim:  Eduardo Angonesi  Predebon (titular)  e  Alexandro  Magno dos

Santos  Adário  (suplente),  c)  Prefeitura  Municipal  de  Erechim:  Verenice  Teresinha  Lispch

(titular) e Fabrício José Brustolin (suplente), d) Universidade Estadual do Rio Grande do Sul

(UERGS):  Silvia  Santin  Bordin  (titular)  e  Ana Carolina  Martins  da  Silva  (suplente);  V –

Representantes da Sociedade Civil Organizada: a) Associação dos Trabalhadores Aposentados,

Pensionistas e Idosos do Alto Uruguai (ATAPERS): Valdir Basso (titular) e Nelci Dagostini

(suplente),  b)  Centro  dos  Professores  do  Estado  do  Rio  Grande  do  Sul  (15°  Núcleo  do

CPERS): Marisa Inês Betiato (titular)  e Magda Suzana Schmitt  (suplente),  c)  Cooperativa

Central  de  Comercialização  da  Agricultura  Familiar  de  Economia  Solidária  (CECAFES):

Roberto  Luis  Balen  (titular)  e  Gilmar  Ruaro  (suplente),  d)  Movimento  dos  Atingidos  por

Barragens  (MAB):  Grasiele  Berticelli  (titular)  e  Tatiane  Paulino  Bezerra  (suplente),  e)

Sindicato Unificado dos Trabalhadores da Agricultura Familiar do Alto Uruguai (SUTRAF-

AU): José Valerio Cavalli  (titular)  e  Alcemir  Antônio Bagnara (suplente),  f)  Sociedade de

Engenharia  e  Arquitetura  de  Erechim (SEAE):  Camila  Dalla  Rosa  (titular)  e  Greisi  Mara

Bianchini (suplente), g) União Nacional das Cooperativas da Agricultura Familiar e Economia
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Solidária do Estado do Rio Grande do Sul – (UNICAFES): Gervásio Plucinski (titular) e Neri

Gervásio Pies (suplente).  5. Homologação do resultado da Assembleia para Eleição de

Representantes. De imediato,  foi  apresentado o resultado da Assembleia  para  Eleição  de

Representantes  ao  Conselho  Comunitário,  conforme  Edital  Nº  05/CONSCOM-

ER/UFFS/2021. O resultado foi analisado pelos conselheiros, sendo o mesmo homologado.

Assim,  passa  a  compor  o  Conselho  Comunitário,  após  assinatura  do  termo  de  posse,  os

seguintes representantes: I – Representante da Sociedade Civil Organizada: a) Centro de Apoio

e  Promoção  da  Agroecologia  (CAPA):  João  Daniel  Wermann  Foschiera  (titular)  e  Martin

Witter (suplente).  6. Retomada das atividades presenciais.  A professora Marcela Alvares

Maciel,  Diretora do Campus em Exercício,  apresentou o contexto da decisão tomada pelo

Conselho de Campus, quanto ao retorno das atividades presenciais. A docente esclareceu que a

retomada das atividades presenciais ficou definida para o mês de fevereiro de 2022. Para essa

decisão,  levou-se em conta que houve recomendação jurídica pela  manutenção do regime

remoto, conforme acordo feito com os estudantes, para o semestre 2020/1, que está em curso

até  o  final  do  mês  de  outubro.  Também  salientou  que  foi  feito  levantamento  junto  à

comunidade  acadêmica  para  avaliar  as  condições  do  próximo  semestre  letivo.  Esse

levantamento revelou que há um alto índice de estudantes que não residem no município de

Erechim e  que,  portanto,  dependem de  condições  de  moradia  para  viabilizar  o  retorno  à

cidade. Considerando que, logo após o início do semestre 2021/2, que ocorrerá no início de

novembro, por questão de organização do calendário de férias dos docentes, haverá o recesso

acadêmico, o retorno nesse período implicaria na volta dos estudantes para poucos dias de

aulas,  gerando  custos  e  possibilidade  de  evasão.  A servidora  Elizabete  Maria  da  Silva

Pedroski,  Coordenadora  Administrativa,  também  participou  da  sessão  e  esclareceu  que  o

Campus  precisa  encaminhar  o  Plano  de  Contingência  para  retomada  das  atividades

presenciais, ao COE-Regional, para aprovação. A servidora explicou que os contratos com o

Restaurante  Universitário  e  a  Cantina  foram  suspensos,  sendo  necessários  60  dias  de

antecedência para realizar os procedimentos burocráticos relativos à reativação dos mesmos.

Para a reorganização e retomada das atividades, o Restaurante Universitário necessita de 30
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dias, já a Cantina e o Transporte Urbano, 20 dias. A Coordenadora Administrativa também

frisou que esses serviços,  essenciais  para a  retomada das atividades no  campus,  sofreriam

impactos  negativos  se  retomados  pouco  tempo  antes  do  recesso  acadêmico.  Por  fim,  a

servidora reforçou que as atividades práticas em ambiente aberto de algumas disciplinas, bem

como, as atividades de pesquisa nos laboratórios estão ocorrendo. O Presidente, por sua vez,

destacou  que  a  realidade  dos  estudantes  da  UFFS  é  distinta  dos  estudantes  das  demais

instituições de ensino superior, pois a maioria dos estudantes dessas instituições é oriunda da

própria região. Também mencionou que a universidade teve uma boa adaptação ao sistema de

ensino remoto.  O conselheiro  Eduardo Angonesi  Predebon informou que as  atividades  no

IFRS seguem em formato remoto. Apenas algumas atividades práticas em laboratório estão

ocorrendo presencialmente. As atividades presenciais da instituição devem ser retomadas em

março de 2022. Também parabenizou a gestão da UFFS – Campus Erechim pelo cuidado com

a questão da saúde da comunidade acadêmica. A conselheira Silvia Santin Bordin relatou que

as atividades da UERGS também seguem no modelo remoto até o fim do ano. O retorno às

atividades  presenciais  está  previsto  para  o  próximo  ano,  de  acordo  com  as  condições

sanitárias. A instituição está organizando o protocolo para retomada das atividades presenciais,

conforme determinação do governo estadual. Por fim, o Presidente parabenizou a gestão do

Campus Erechim pela defesa do isolamento social e da vacinação, destacando que a saúde das

pessoas deve estar em primeiro lugar. Também mencionou que está integrando a comissão

responsável pelo planejamento de retomada das atividades presenciais do Campus Erechim,

como representante da Comunidade Regional. Nesse sentido, indagou aos conselheiros se os

mesmos estavam de acordo com a participação dele na comissão e se algum outro conselheiro

gostaria  de  participar  da  referida  comissão.  Não  havendo  manifestações,  considerou-se  a

participação  referendada.  7.  Comissão  Própria  de  Avaliação  (CPA). O  professor  José

Martins dos Santos, membro da Comissão Própria de Avaliação (CPA), participou da sessão

representando a comissão. Inicialmente, destacou que este é o segundo dia do AVALIA UFFS,

importante evento sobre a autoavaliação institucional, com a realização de debates e reflexões

acerca da estruturação deste processo. Frisou que a autoavaliação institucional é um processo
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complexo,  de  caráter  contínuo  e  possui  exigência  legal.  Também  convidou  a  todos  para

participar  das  demais  atividades  que  integram o  evento  e  que  serão  realizadas  durante  a

semana. O docente salientou que o objetivo deste diálogo seria o de buscar melhorias para o

instrumento utilizado no processo de autoavaliação, procurando evidenciar quais elementos e

quais questões seriam fundamentais para compor o referido instrumento, para além daqueles

exigidos pelas normativas existentes.  A professora Graciela Regina Gritti,  representante da

Comunidade Regional na CPA, também fez-se presente e destacou que o trabalho da comissão

tem sido muito intenso e de grandes aprendizagens. A seguir, foi apresentada a proposta de

instrumento  de  avaliação  destinado  à  Comunidade  Regional,  seus  respectivos  eixos  e

dimensões.  O  professor  José  Martins  dos  Santos  e  a  professora  Graciela  Regina  Gritti

explicaram  o  funcionamento  do  instrumento  e  reforçaram  a  necessidade  de  inserir,  no

documento, elementos do interesse da Comunidade Regional no processo de autoavaliação

institucional.  Finalmente,  o professor José Martins dos Santos salientou a importância  dos

conselheiros contribuírem no aperfeiçoamento do instrumento de avaliação; a participação do

Presidente  do  Conselho  Comunitário  na  atividade  do  AVALIA UFFS  que  será  realizada

amanhã; e, posteriormente, a efetiva participação dos membros da Comunidade Regional no

processo  de  autoavaliação  institucional,  respondendo  ao  instrumento  de  avaliação,  no

momento de sua aplicação.  8. Indicação de pautas para a próxima sessão. Por fim, ficou

definido que deverão integrar a pauta da próxima sessão ordinária do Conselho Comunitário,

os seguintes pontos: i) eleição da Mesa Diretora; ii) diálogo sobre boas práticas extensionistas,

por sugestão da professora Marcela Alvares Maciel; e, iii) esclarecimentos sobre o andamento

dos encaminhamentos relativos à curricularização da extensão, por sugestão do conselheiro

João Daniel Wermann Foschiera. Nada mais havendo a constar, eu, Daniel Bazzotti, Secretário

Executivo  do  Conselho  Comunitário,  lavrei  a  presente  ata  que  depois  de  apresentada  e

aprovada, vai devidamente assinada. Erechim/RS, 14 de setembro de 2021. 
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